

600年北宅老村启动搬迁

崂山创智谷开启新征程 峪乔社区正式启动搬迁协议签订

推进项目
快见效见实效

峪乔社区安置区效果图。

崂山区“战略北进”再掀新高潮,崂山创智谷开启新征程。8月6日上午,北宅街道峪乔社区正式启动搬迁协议签订工作。峪乔这处老村落迎来新生,除了村民后期将搬进舒适的楼房外,社区也将迎来发展新机遇。这是今年北宅街道为整个创智谷区域城市更新与城市建设三年攻坚行动打响的“第一枪”。

“早就盼望着这一天到来”

8月6日清晨,峪乔社区的村头,很多居民早早地赶到现场,等待着搬迁协议签订的重要时刻。

63岁的居民张秀玲当天凌晨就起床了,她和家人一起把家里的物品搬到了租房处,来回搬了四趟。之后,清晨6点多,她又赶到了签约现场。

谈起这次拆迁,张秀玲显得特别高兴,她介绍,32年前她从高密嫁到北宅峪乔来,“我从小在平原长大,来到这山村里,没想到条件这么苦。曾经一次在挑水浇地时,连人带桶都滚到沟里去。家里盖的平房,一遇到大雨天,就会出现雨水倒灌的情况。曾经有一次,梁上的檩木条半夜掉下来,幸亏没砸着人。10年前,我公公身体不好,我们搬到公公住处照顾他,虽然房屋地势稍高一些,但是还是经常遭遇雨水进屋的难题。我们全家一直盼望着可以拆迁,这样我们可以搬进楼房去居住。”

张秀玲说,在前些日子,街道、社区都上门介绍社区搬迁的事情,她得知了此事后,兴奋得连续两晚上都没睡好觉。她把这个消息还拍了一段视频,发到了抖音上,结果引来很多点赞。“俺们崂山就是个好地方,山好水好,将来房子也会更好。”

峪乔柳腔要继续传承下去

协议签订当天,身为峪乔柳腔剧团团长的李忠敏非常忙碌,他带领团员们已经排练了半个月的节目,当天正式上演。

舞台就搭在峪乔社区的村头,一阵阵铜锣齐奏,一声声低吟浅唱,柳腔传统戏《梁祝》缓缓拉开了表演序幕。演员都是来自峪乔的居民,他们平常从事农业生产,闲暇时喜欢唱上几段峪乔柳腔。演员们用精湛的演出,赢得了广大居民的喝彩。除了有峪乔柳腔演出外,当天还有抽奖环节,让现场气



峪乔签协议居民领取搬迁奖励金。

氛更加活跃。

峪乔社区是一个有着600多年历史的古村落,峪乔柳腔已传承了200余年。75岁的李忠敏介绍,峪乔柳腔是青岛市独有的古老戏曲剧种,始于清朝乾隆年间,广泛流传于青岛地区。峪乔柳腔的特点是运用崂山当地方言表演,唱腔委婉细腻、优美流畅,语言风趣生动,表演朴实无华,有着独特的地方色彩和浓郁的乡土生活气息。2007年,峪乔柳腔被评为崂山区非物质文化遗产,2021年9月被评为青岛市非物质文化遗产,再次焕发出了蓬勃生机。

北宅曾是崂山抗日游击队的诞生地,革命的火种在这里点燃,激情燃烧的岁月在这里绽放,珍贵的红色记忆也融进了柳腔的基因血脉。2021年,峪乔社区选送的柳腔新唱《不落的灯塔》,用新唱段铭记历史,在群众中获得很大反响。在山东省第三届农民艺术节暨青岛市首届农民艺术节戏曲展演北宅专场,一曲柳腔新唱《唱支山歌给党听》获得了观众热烈喝彩。

目前,在北宅街道已经形成了以柳腔剧团为中心,通过传习课堂、进社区、进校园等方式,培育了一批热爱柳腔的中青年群体。

李忠敏说,峪乔社区已经启动村庄拆迁,街道和社区正多方争取,拟在社区规划中加入恢复古戏台,加入峪乔柳腔演出传承基地、峪乔村史馆等设计,让峪乔柳腔成为人们研究和学习历史文化、民俗文化、艺术文化的载

体,为推动乡村文化振兴、促进新农村建设作出新的贡献。

创智谷开启发展新天地

峪乔社区地处青岛崂山科技城创智谷,定位于青岛蓝谷“海洋科技创新及成果转化带”,引领高新技术产业发展,吸引高端人才集聚的科创功能组团。目前,海信、歌尔、特锐德等很多企业已经入驻,周边自然景观资源丰富,风光秀丽,社会服务事业的完善和区域综合环境的优化,为在此工作的市民提供了具有良好生态条件的高质量生活新区和理想的办公环境。

“今天,我们启动峪乔社区村庄改造签约,这意味着,这个有着600多年历史的老村落,迎来新生。这既是一项民心工程,也是一项政府实事。”北宅街道党工委书记王立园介绍,作为崂山区“战略北进”的核心街道之一,今年以来,北宅街道按照市委市政府、区委区政府城市更新与城市建设三年攻坚行动部署,锚定目标、加压奋进,聚焦创智谷片区重点项目配套建设,积极稳妥有序推进峪乔社区村庄改造各项工作开展。

下一步,北宅街道将加快盘活产业空间,同步导入虚拟现实、新一代信息技术、生物医药等高端新兴产业,确保拆出一片新天地、发展一片新产业。同时,也将加速推进峪乔安置区建设,让村民早日住上宽敞、舒适、满意的新房子。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 姚文亭 姜崇涛 摄影报道

新闻热线
82888000
广告热线
66988600
订报热线
82880022

青岛早报微信公众号



青岛早报新浪微博

青岛早报抖音号
(抖音APP扫码)青岛早报政青
微信公众号

青岛早报视频号

青岛早报
“懂车鹏哥”视频号编辑部地址:
青岛市株洲路190号
邮编:266101
青岛报业传媒集团

启事

为提高报纸质量,本报常年推出“读者挑错”活动,欢迎广大读者踊跃参与和监督。挑错热线:82888000。